



昨天下午雾霾开始消散,气象预警降为三级

常州今天有望解除重污染预警

“降温了,冷空气来了,说好的雾霾要散去呢,为什么常州依旧在‘霾伏’中?”昨天早上,很多市民在走出家门时都期待推门看到蓝天,遗憾的是雾霾还在。但从中午开始,随着冷空气的到来,起风后雾霾逐渐开始消散,常州也于昨天下午将大气重污染二级预警调整为三级预警,今天有望解除预警。 陆文杰 文/摄



冷空气吹散了雾霾,昨天下午常州出现了久违的蓝天

12月9日早上,常州市区空气质量级别依旧为六级严重污染,首要污染物为PM2.5,大气重污染保持二级预警。上午10点,窗外的天空阴沉沉的,能见度较低,常州市环保局网站显示常州市区空气质量指数(AQI)依旧超过330,属于“严重污染”级别,首要污染物为PM2.5。市区6个监测点除了安家监测点AQI指数269、PM2.5为218微克/立方米,为重度污染外,其余5个监测点AQI指数均超过300,属于严重污染,其中污染指数最高的潞城监测点AQI指数357、PM2.5为357微克/立方米。

到了中午,风力开始加强,雾霾渐渐开始有消散的迹象,能见度也比之前好了不少。据常州气象官方数据显示,9日下午到夜里阴转多云,偏北风5级阵风6级夜里逐渐减弱到4级。常州环保网站数据表明,空气质量指数正在好转,虽然依旧显示为严重污染,但是各监测点上的污染数值都呈下降趋势,潞城监测点PM2.5迅速降到了61微克/立方米。12点过后,太阳拨开雾霾露出脸庞,久违的阳光让人心情也变好。“这么多天都看不到阳光,现在终于拨霾见日,太好了。”市民小范笑着说。

下午4点,常州大部分地区能见度都在5000米以上,气象部门已将霾橙色预警信号从橙色降为黄色,但预计未来24小时内霾天气仍将持续。记者在常州环保网站上看到,市区6个监测点中5个点上的AQI指数已经降到300以下,属于重度污染,之前AQI指数最高的戚墅堰潞城监测点降到303,接近重度污染和严重污染300的临界点,PM2.5为70微克/立方米。

常州市环保局污染防治处处长王荣俊介绍,上午从北方来的冷空气还并不是很强,空气对流不充分,只有底层的空气平层流动,所以雾霾还是没有散去,但是11点过后,随着冷空气力度加大,空气对流活动频繁,上下层空气出现对流后雾霾迅速散去,污染物浓度直线下降。“空气质量好转需要一个过程,从目前来看未来2天大气污染扩散条件将有所改善,空气肯定会比之前有好转。”王荣俊说。

随后,常州市大气重污染应急指挥部决定将大气重污染二级预警调整为三级。据悉,市环保、气象部门将及时向社会公布空气质量和气象条件的最新情况,如果空气质量进一步改善,最快今天有望解除大气重污染预警。

快讯

11月CPI同比上涨2.6%

昨日,国家统计局网站公布了2013年11月份CPI数据,同比上涨3.0%,其中食品价格同比涨5.9%。记者从国家统计局常州调查队获悉,11月份,常州CPI同比上涨2.6%,涨幅较上月回落0.1%,低于全国水平0.4%。其中,食品价格上涨4.7%,非食品价格上涨1.8%;1-11月,常州CPI比去年同期上涨2.2%。据悉,11月份,对CPI拉动作用最明显的仍是食品价格,同比上涨4.7%,影响居民消费价格总水平同比上涨约1.4个百分点。

国调 王玉

今年公路超限率下降0.14%

昨日,记者从常州公路管理处获悉,今年常州市辖区公路车辆超限运输率为1.85%,较去年同期下降0.14%,低于2.04%的省控指标,超限治理工作取得积极成效。

据悉,今年以来,常州公路部门利用普通公路收费站作为治超卡口,加大路面执法力度。查处违法车辆2265辆,卸驳载货物3.6万吨。同时,推进源头监管措施的落实,建立了对重点货源企业、站场的公路、运管联合巡查制度,全面实施违法超限运输信息抄告,共抄告违法信息1823条次,并依法吊销了部分车辆的营运资格。

赵云霞 王玉

病死猪扔井里,会不会污染地下水?

武进农林局:已经做过渗漏试验,不会影响

昨天上午,有网友发帖称,武进邹区一口井内有不少病死猪,村民们很担心,万一这些病死猪腐烂后,污水、疾病混进地下水,会对村民们的饮水安全带来隐患。记者从武进农林局了解到,邹区的这一无害化处理井是经过防渗漏试验的,不会对饮用水造成影响,请村民们放心。

发帖网友称,3天前,邹区新屋村的村民们发现,在村边的一块空

地上出现了不少血水,血迹旁边是一个窨井。村民们打开窨井一看,都吓了一跳,里头堆了几十只死猪,已经腐烂,发出令人作呕的气味。

村民们都很担心。因为邹区新屋村等几个村子还是喝的地下水,并没有统一接长江自来水。如果这窨井里的死猪腐烂了,污水出现渗漏,那是否会将病菌之类混杂在水里,对村民们的身体有影响。

记者随后联系了武进农林局。

据介绍,上海黄浦江死猪事件之后,武进启动了“无害化处理井”工作,要求每一个乡镇都要开建“无害化处理井”,要求各大小养殖场养殖病死畜禽进行无害化处理。因此,每一个“无害化处理井”都是按照规范建造的,也都进行了专门试验,不会出现渗漏的情况,请村民们放心。

武进邹区兽医站汤国海站长告诉记者,邹区的“无害化处理井”是在今年上半年建成,容积有100立方

米。采用的是混凝土浇筑,底部、墙体厚度25厘米。在建好后,专门往里面打水,进行渗漏试验。“在试验了1个月,我们发现里头的水容积并没有发生变化,确认防渗性能”。

汤站长表示,昨天下午,兽医站还专门调来3吨石灰,对井内的血水进行处理,希望能化解村民们的误解。目前村民对“无害化处理井”还有意见,兽医站与村委、乡镇部门都在进一步做解释工作。 葛小林

软胶囊首次出口欧洲

日前,经常州检验检疫局检验合格,货值10万多美元的软胶囊成功出口到匈牙利,这也是常州软胶囊首次出口到欧洲市场。

据悉,此次软胶囊共有6个品种,分别为银杏软胶囊、南瓜子软胶囊、锯棕桐软胶囊、辅酶Q10软胶囊、蔓越橘提取物软胶囊、大蒜油软胶囊。主要有调节血脂血糖、软化血管、降低血压、增强记忆、增强免疫力等功效。这不仅意味着常州地区软胶囊出口国外市场实现了零的突破,同时也标志着常州生产的软胶囊制品达到世界先进水平。

张怡 刘国庆

七旬老太坠河,路人和保安合力救起

12月8日上午,常州翠竹新村一名76岁的老太在河边摘葱葱,不慎跌进小区景观河内,幸好被路人发现,得到消息的6名小区保安接力救人,很快将落水老太救上岸。

为给孙女煲汤摘菜,老太跌入河中

老太太姓曹,今年76岁,住在翠竹新村95幢。12月8日是周日,她的孙女说要从小海回来探望她,曹老太很开心,便在家中张罗着烧饭菜给孙女吃。

当天上午10点40分左右,老太要给孙女煲个汤,便走到别墅旁的景观河边摘些葱作香料。刚采了几根,自己脚下不稳,人就滚进河里。

据居民介绍,这条景观河有十几米宽,有三米多深。曹老太不会游泳,大冷天里,身上又穿了不少棉衣,棉衣吃水很快,曹老太觉得自己直往河里沉。她拍打着河

水拼命喊救命。

这时,一位在河边钓鱼的男子看到后,赶紧呼救,几位老人也都发现了险情,赶紧奔往小区物业办公楼。这时,保安王建忠正好骑着电动车,准备在小区里巡逻。得知有人落水,王建忠一边用对讲机寻找援,一边直奔到河边。

小区6名保安也纷纷骑着电动车,赶往老太的落水地点。路上的一名修电动车的路人听说有人落水了,也立即停下手中的活,跟随王建忠前往落水地点,并迅速拨打110和120。

热心人接力,落水老太获救

大约两分钟后,王建忠等6名保安,以及其他热心居民都来到了老太的落水地点。此时,曹老太仍在在河中间扑腾,已经明显体力不支,身体慢慢下沉。

河里没有船,如何才能迅速将老太救起?王建忠突然想起一

个办法,他拿着一个水桶,拼命从河里舀水,水一舀出,河水水纹就往岸边漂,继而将老太太往岸边送过来。另外一名保安则从附近拿来的竹竿递给老人。

当老太太渐渐靠近岸边时,众人合力,一把抓起老人的衣服,将已经体力不支的老人捞上岸。

老太太被捞上岸后,王建忠凭着以前学的急救知识,给老人的肚子压水,随后将老人翻身,拍打老人的后背。直到曹老太吐出了几口水,大家才稍微安心些。

一名热心邻居从家中带来了被子,将曹老太裹住,另外几名热心居民则指引120急救车来到现场,帮助救人。在众人的帮助下,曹老太随后被送往武进医院治疗。经过救治,曹老太已经脱险,人也可以下床走路了。

曹老太的家属后来得知是小区物业和不少邻居帮忙救人,都十分感谢。

葛小林



老人上岸后被立即送往医院 网友供图

看风云

雾霾消散,寒冷来了!

盼了好多天的冷空气,终于在昨天抵达常州。在冷空气的作用下,持续一周的灰霾慢慢消散,天空终于露出了难得的蓝色,本周首个工作日,这是一个极好的消息。

不过由冷空气带来的降温,还是比较厉害的,今天早晨常州最低温只有-1℃,市民们出门要多穿衣服,注意保暖。

天气预报显示,常州今天多云到晴,偏北风3-4级,早晨最低气温-1℃,白天最高气温8-9℃。

明后天,气温依旧不高,最低温仍在0℃左右徘徊。本周后期,预计还会有一股弱冷空气影响,因此,从目前来看,这周的空气质量应该会比上周有所改善。

张敏

今明后三日天气

今天 多云到晴 -1-9℃

明天 多云到晴 0-9℃

后天 多云 -1-7℃